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Относно: Питане с вх.№ 08-00-17109/09.06.2025 г. за предоставяне на информация за 

извършените измервания от автоматичните измервателни станции, разположени на територията 

на Община Бургас за качеството на атмосферния въздух и за предприетите мерки от Община 

Бургас, РИОСВ-Бургас и Дирекция "Морска администрация "Бургас, свързани с многобройни 

сигнали от граждани на Община Бургас за качество на атмосферния въздух и специфични 

миризми на дати 06.06.2025 г., 07.06.2025 г. и 08.06.2025 г. 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН БАЕВ, 

В съответствие с Глава IX на Правилника за дейностга и организацията на общинския 

съвет, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация на Община Бургас, 

Ви предоставям следната информация по поставените от Вас въпроси: 

Какви мерки ще предприеме Община Бургас за проверка на обстоятелствата, изложени 

в настоящото питане и в какви срокове ще бъдат извършени набелязаните действия по проверка 

и отстраняване на нарушенията, съгласно правомощията на общинската администрация? 

Община Бургас, независимо' от липсата на правомощия за осъществяване на контрол върху 

дейностите в акваторията на пристанището, както и по отношение на мониторинга и прилагането 

на административни мерки при установени замърсявания, в рамките на своята компетентност 

вече е уведомила отговорните държавни органи - Регионалната инспекция по околна среда и води 

- Бургас и Дирекция „Морска администрация - Бургас". С отправеното искане за извършване на 

проверки за дейностите прсз посочения период, Община Бургас настоява за предоставяне на 

резултатите, придружени с яснота, прозрачност и своевременно информиране на общественостга. 

Бяха ли взети бързи и адекватни мерки от страна на общинската администрация, 

РИОСВ и Дирекция „ Морска администрация-Бургас " в отговор на сигналите на гражданите? 

Да. В дните 6, 7 и 8 юни 2025 г. бяха предприети своевременни действия в отговор на 

сигналите посrьпили както в дежурния центьр на Община Бургас, така и чрез системата 112. 
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Незабавно е извършен анализ на данните от системата за мониторинг на качеството на 

атмосферния въздух и сезирани компетентните институции с оглед осигуряване на бърза реакция, 

прозрачност и защита на обществения интерес. 

Били ли са изложени гражданите на Община Бургас на опасни емисии в атмосферния 

въздух през посочените от мен дати? 

На база на отчетените данни от автоматичните измервателни станции на територията на 

общината, не са установени превишения на нормативно контролираните атмосферни 

замърсители. Въпреки това, множеството сигнали от различни райони на града за наличие на 

силна, задушлива и дразнеща миризма са ясен индикатор за наличие на фактор, който 

предизвиква безпокойство сред населението и следва да бъде обект на техническо и 

институционално изясняване. 

Измерени ли са стойностите на сероводород и етантиол, които е известен като етил 

меркаптан и представлява сероорганично съединение и е безцветен газ unu бистра течност с 

особен мирис? Доказано е, че тези вещества имат сиіно неприятна миризма и могат да 

представляват сериозна заплаха за здравето и околната среда. 

През посочения период концентрациите на сероводород са били измервани чрез 

автоматичните измервателни станции и мобилната станция за качеството на въздуха. Измерените 

концентрации остават в рамките на допустимите норми. Относно етантиол (етилмеркаптан) 

следва да се отбележи, че това вещество не се следи от нито една от автоматичните станции в 

страната включени в Националната система за мониторинг на качеството на атмосферния въздух, 

определени със заповед на Министьра на околната среда и водите. Измерването му изисква 

специфичен анализ и се прилага в лабораторна среда след вземане на проби. 

Възможно ли е източниците на тези емисии да са свързани с прехвърляне, съхранение и 

транспорт на нефт в Бургаския залив? 

На база съпоставка между времето на постьпване на сигналите, метеорологичните условия 

и движението на въздушните маси, дават основание с висока степен на вероятност да се счита, че 

източникът на неприятната миризма е свързан с товаро-разтоварни дейности на нефтопродукти 

извършвани в акваторията на Пристанище Бургас. 

Констатирани ли са нарушения на Наредбата за изискванията за качеството на 

течните горива ? 
Контролът по изпълнение на Наредбата се осъществява от Държавната агенция за 

метрологичен и технически надзор чрез Главна дирекция „Контрол на качеството на течните 

горива". 

Констатирани ли са нарушения на Наредба за намаляване на националните емисии на 

определени атмосферни замърсители? 

Изготвянето на националните инвентаризации и проследяването на напредъка по 
изпълнение на целите за намаляване на емисиите на атмосферни замърсители се осъществяват 



от Изпълнителната агенция по околна среда към Министерството на околната среда и водите. 

Към момента не е налична информация за регистрирани нарушения на изискванията на тази 

наредба във връзка с конкретния случай. 

Има ли практика при аварийни ситуации да се сформират съвместни комисии с Морска 

администрация и РИОСВ на незабавни проверки? Въпросът ми е продиктуван от опасения да не 

се прехвърлят отговорности от една институция на друга. 

да. Съществува утвърдена практика за сформиране на съвместни комисии между Община 

Бургас и РИОСВ — Бургас при наличие на сигнали за замърсяване или превишения на 

установените норми и алармени прагове на атмосферни замърсители. 

ВЕСИА БАЛТИИА 

3аместник-кмет „ Стратегиче ко разви e и екология, 

дигитализация и адаптацші към пром те на климата" 


